

云南省第十五届运动会组织委员会办公室文件

省运组办发〔2018〕9号

关于做好云南省第十五届运动会安全生产工作的通知

组委会各工作机构，各代表团，各竞委会：

7月23日，省安委会召开全省汛期安全生产和防汛抢险救灾工作电视电话会议。会议深入贯彻落实习近平总书记关于汛期安全生产和防汛抢险救灾的重要批示指示精神，进一步统一思想，压实责任，强化措施，确保我省汛期安全稳定。省委常委、常务副省长宗国英出席会议并讲话，副省长和良辉主持会议。当前，

正值汛期和暑期，旅游进入旺季，人员出行大量增加，尤其是8月，云南省第十五届运动会将如期在临沧市召开，为进一步提升政治站位、抓紧抓牢安全生产工作，按照全省汛期安全生产和防汛抢险救灾工作电视电话会议要求，就做好云南省第十五届运动会举办期间及近期安全生产工作通知如下：

一、认清形势，进一步增强做好安全生产工作的责任感和紧迫感

8月8日至20日，云南省第十五届运动会将在临沧市举办，此外，昆明、曲靖、玉溪、红河、楚雄、德宏等6个州市也将承办部分比赛项目，运动会举办期间及筹备工作期间，人流、物流、车流密集集中。加之，进入汛期和暑期，旅游也进入旺季，人员出行大量增加，安全风险叠加加大。组委会各机构，各代表团，各竞委会和临沧市各级各部门，要进一步强化安全红线意识，坚持生命至上、安全第一，为云南省第十五届运动会安全顺利举办营造良好的安全生产环境。

二、突出重点，深入开展安全生产检查和风险防控自查工作

各代表团，各单位要按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的总体要求，做好以下工作：

一是认真开展“会前”安全检查。组委会各工作机构和临沧市

要在云南省第十五届运动会开赛前对重要活动、核心区域、重点部位开展安全检查，消除安全隐患。临沧市安监部门和组委会办公室秘书联络处负责综合督导，指导、协调有关部门履行安全生产行业管理责任；组委会办公室安全保卫处、大型活动处要制定相关安全监督方案和突发事件处置预案，提前对活动场所组织安全检查，发现安全隐患及时责令改正，及时消除危害公共安全的因素。

二是认真开展食品安全检查。组委会办公室后勤接待处、纪律检查委员会反兴奋剂工作小组和临沧市食品、卫生等部门要联合加强对食品安全检查，按照《云南省第十五届运动会竞赛规程总则》、《云南省第十五届运动会赛风赛纪和反兴奋剂工作监督管理办法》、《云南省第十五届运动会参赛代表团赛风赛纪、安全管理和反兴奋剂责任书》规定，加强对赛前、赛中、赛后的食品抽样监测，消除食源性兴奋剂隐患；各代表团要配合好组委会纪律检查委员会反兴奋剂工作小组开展反兴奋剂检查各项工作。

三是认真开展可能影响人身安全的检查。组委会办公室和纪律检查委员会要牵头负责，进一步完善安全防护措施确保参会运动员、教练员和工作人员安全。临沧市住建、文体、民宗、旅游等部门要按照职责分工抓好开闭幕式和其他重要活动主席台、观

礼台以及其它临时性建筑物的施工和质量安全；交通部门要负责检查客运车站、公交、出租车等单位设施和车辆安全情况；消防部门负责检查活动会场、驻地、旅店、宾馆、人员密集场所、比赛场所的消防设施情况；电力部门负责检查活动会场、驻地、比赛场所的用电安全情况；旅游部门要加强旅游市场监管，规范旅游秩序，加强安全风险预判和管控，及时发布出行安全提示，对旅游景点、景区不间断开展巡查。

四是加强交通安全工作。各代表团要切实加强出行安全工作，坚决杜绝租用无合法手续的车辆，运动员、教练员集体出行必须指定工作人员随车通行，做好相关管理安全服务工作。

五是认真开展卫生防疫检查。目前，正值汛期又适逢大型综合性运动会，卫生防疫工作是运动会举办前后安全生产工作的重点，组委会办公室医疗救护处、临沧市卫计疾控部门要结合临沧市各赛区边境情况和医疗卫生条件，制定应急预案，强化日常卫生管理，提升对可能出现的如登革热等季节性流行性疾病的防控应急能力。

三、强化预警，加强应急响应和处置

组委会各有关部门要高度重视，各工作机构主要负责同志为本单位安全生产第一责任人、负主要责任，气象、水务等部门要

科学研判灾害性天气发展趋势，做到与文广体等部门信息共享，建立应急值班和及时有效的信息沟通机制，利用广播、电视、微信、手机短信平台等多渠道播放和发送风险提示，确保险情、灾害信息第一时间通知到有关部门、企业和人员，指导各赛区、企业和社会公众做好防范应对。临沧市各区县、各有关部门和单位要加强应急值守，严格执行领导带班查岗和24小时值班制度，保证通信畅通，确保应急组织机构、救援队伍、装备物资等应急资源落实到位。一旦发生事故或紧急情况，要第一时间上报，及时组织抢险救援，妥善处置。各代表团要做到守好自己的门、看好自己的人，在运动会举办期间，随时要有一名团部领导带班值守，直到运动会闭幕式后带队安全返程。

云南省第十五届运动会组委会办公室

2018年7月24日